



FEAMP
PO 2014-2020
Fondo europeo per gli
affari marittimi e la pesca



FLAG COSTA DELL'EMILIA-ROMAGNA Associazione temporanea di Scopo

*Sede Legale presso la sede della propria Capofila DELTA 2000 Soc. cons. a r.l.
Strada del Mezzano n. 10 – 44020 Ostellato (FE)*

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

del giorno 26/03/2020

L'anno 2020, il giorno 26 (ventisei) del mese di marzo, alle ore 15:00, stante l'emergenza COVID19, il Consiglio Direttivo dell'ATS FLAG Costa dell'Emilia-Romagna, si è riunito in videoconferenza per discutere e deliberare in merito al seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. stato di avanzamento attività del Piano di Azione dell'ATS FLAG COSTA DELL'EMILIA-ROMAGNA a valere sul FEAMP 2014/2020 e deliberazioni conseguenti;
2. varie ed eventuali.

A norma dell'art. 10 dell'atto costitutivo, assume la presidenza del Consiglio Direttivo il Presidente Lorenzo Marchesini, legale rappresentante di DELTA 2000, soggetto capofila dell'ATS, il quale, constatato:

- che il Consiglio Direttivo è stato regolarmente convocato,
- che sono presenti n. 12 componenti su 13, e precisamente:

N.	Nominativo	Ruolo	Rappresentatività	Presente/ Assente
1	Marchesini Lorenzo	Presidente	Soggetti Privati	Presente
2	Caselli Sergio	Vice Presidente	Soggetti Privati	Presente
3	Massimo Cameliani	Consigliere	Enti Pubblici	Presente
4	Riccardo Casotti	Consigliere	Soggetti Privati	Presente

N.	Nominativo	Ruolo	Rappresentatività	Presente/ Assente
5	Castaldelli Giuseppe	Consigliere	Società Civile	Presente
6	Cesarini Roberto	Consigliere	Enti Pubblici	Assente
7	Masetti Patrizia	Consigliere	Soggetti Privati	Presente
8	Montalti Valentina	Consigliere	Enti Pubblici	Presente
9	Montini Anna	Consigliere	Enti Pubblici	Presente
10	Paesanti Vadis	Consigliere	Soggetti Privati	Presente
11	Petta Francesco	Consigliere	Soggetti Privati	Presente
12	Saporetti Daniele	Consigliere	Società civile	Presente
13	Viviani Diego	Consigliere	Enti Pubblici	Presente

- dichiara il Consiglio Direttivo validamente costituito ed atto a deliberare, ai sensi dell'art. 10 dello Statuto.

E' inoltre presente Angela Nazzaruolo, coordinatrice del GAL DELTA 2000, con funzione di direzione tecnica del FLAG, per relazionare su alcuni punti all'ordine del giorno.

Il Consigliere Diego Viviani provvede alla redazione del presente verbale in qualità di Segretario.

Il Presidente Lorenzo Marchesini saluta i presenti ed apre la seduta odierna, con la trattazione del primo punto all'ordine del giorno:

1. stato di avanzamento attività del Piano di Azione dell'ATS FLAG COSTA DELL'EMILIA-ROMAGNA a valere sul FEAMP 2014/2020 e deliberazioni conseguenti:

1.1. Il Presidente informa il Consiglio in merito alle richieste di proroga pervenute relativamente al termine di conclusione dei lavori previsti e alla presentazione delle domande di liquidazione, per i progetti ammessi a contributo a valere sull'azione 1.B. INTERVENTI DI QUALIFICAZIONE LUOGHI DI IMBARCO E SBARCO" AVVISO PUBBLICO PIANO DI AZIONE FLAG COSTA DELL'EMILIA-ROMAGNA, dovute all'attuale situazione emergenziale e alle misure di contenimento della diffusione del virus "Covid-19" adottate con appositi provvedimenti delle autorità nazionali e regionali, che stanno provocando ritardi nell'espletamento delle attività tecnico-amministrative, delle Amministrazioni Comunali beneficiarie del contributo, oltre la sospensione e/o nell'esecuzione dei lavori da parte delle Ditte Appaltatrici per impossibilità di rispettare le misure di sicurezza sanitarie prescritte dai provvedimenti delle autorità, o la mancata consegna delle forniture/materiali necessarie per completare i progetti. Sono prevenute richieste dal Comune di Rimini, la cui scadenza per la rendicontazione è prevista a fine marzo 2020, dal Comune di Goro la cui scadenza per la rendicontazione è prevista a fine maggio 2020. Dal Comune di Cesenatico non è pervenuta richiesta formale, e il progetto dovrebbe concludersi con rendicontazione a fine aprile 2020. Si propone

pertanto, sentito l'Organismo Intermedio / Regione Emilia-Romagna che, in analogia a quanto concesso ai beneficiari pubblici su alcune misure del PSR (cfr. DGR 179 del 9/03/2020 inerente "ULTERIORE DIFFERIMENTO DEL TERMINE UNICO DI FINE LAVORI, RENDICONTAZIONE DELLE SPESE E PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PAGAMENTO A SALDO", per cause di forza maggiore dovute al COVID-19), di concedere un differimento del termine unico alla conclusione e rendicontazione finale dei progetti di cui all'Azione 1.B, al 31 ottobre 2020.

Il Consiglio Direttivo approva di disporre una proroga al termine per la conclusione dei progetti e per la presentazione della domanda di pagamento a saldo dei rispettivi contributi alla data del 31 ottobre 2020.

Si prevede inoltre la possibilità, al fine di monitorare lo stato di avanzamento della spesa di richiedere il SAL al 30 giugno 2020. Si propongono pertanto il seguente differimento dei termini indicati al par.18.1 del bando:

"Entro e non oltre il termine improrogabile del 30 giugno ~~2019~~ 2020 può essere presentata al FLAG una domanda di liquidazione dello stato di avanzamento lavori pari almeno al 50% della spesa ammessa al netto delle eventuali economie derivanti da ribassi d'asta. Fermo restando il rispetto del termine del 30 giugno ~~2019~~ 2020 è ammessa la rendicontazione dello stato di avanzamento lavori percentualmente più basso, e comunque non inferiore al 30%, se adeguatamente motivata e comunicata. Resta confermata la possibilità di richiedere il saldo in un'unica soluzione a conclusione del progetto. Il termine per la domanda di liquidazione del saldo finale è fissata entro il ~~30-MARZO-2020~~ 31 ottobre 2020 pena la decadenza dal beneficio del contributo, fatto salvo eventuale proroga.

Il Consiglio Direttivo approva la proposta prevedendo come termine ultimo per tutti i beneficiari di prevedere come termine ultime per la presentazione delle domande di liquidazione dei progetti il 31 ottobre 2020.

Al fine di poter mantenere un buon livello di performance di spesa del FLAG entro metà anno, si approva inoltre la proposta di adeguare la scadenza per la presentazione della domanda di liquidazione dello stato di avanzamento lavori pari almeno al 50% della spesa ammessa al netto delle eventuali economie derivanti da ribassi d'asta al 30 giugno 2020. Fermo restando il rispetto del termine del 30 giugno 2020 è ammessa la rendicontazione dello stato di avanzamento lavori percentualmente più basso, e comunque non inferiore al 30%, se adeguatamente motivata e comunicata. La possibilità della presentazione di uno stato di avanzamento lavori al 30 giugno 2020 è previsto soltanto per chi ne fa richiesta adeguatamente motivata.

1.2. Su invito del Presidente la coordinatrice Angela Nazzaruolo comunica ai Consiglieri l'avvenuta approvazione, da parte dell'O.I. Regione Emilia-Romagna, della revisione intermedia della SSSL e contestuale approvazione della quarta variazione del relativo piano finanziario rimodulazione finanziaria, adottata con DGR n. 4053 del 10/03/2020, inviata p.c. ai Consiglieri nei giorni scorsi.

Il Consiglio Direttivo prende atto di detta approvazione.

1.3 Con riferimento alla graduatoria provvisoria approvata dal presente consiglio Direttivo in data 09.12.2019 di cui al bando Azione 1.C.a) "Qualificazione delle produzioni e dei luoghi dove si svolge l'attività dell'operatore ittico" - INTERVENTO C: Interventi del pescatore finalizzati a migliorare la raccolta dei rifiuti del mare e prodotti dall'attività ittica, compresa la raccolta da parte di pescatori di rifiuti dal mare, e inviata contestualmente all'OI/RER per i controlli a campione e per l'approvazione della graduatoria definitiva, considerando che in data odierna non è ancora stato adottato l'atto di

concessione da parte della Regione, in base al quale il FLAG CER notificherà le concessioni e relativi termini di riferimento ai beneficiari soltanto dopo che la Regione ha adottato l'atto, considerando che la RER per completare i controlli ha chiesto al FLAG di richiedere le dichiarazioni antimafia ai soggetti equiparati al pubblico (Fondazione Flaminia e al Centro Ricerche Marine), che sono state inviate nei giorni scorsi all'OI. Considerando inoltre che causa emergenza COVID-19 difficilmente i progetti potranno partire ed essere realizzati entro i termini previsti dal bando, si chiede al Consiglio Direttivo, sentito già il parere della Regione, di approvare il differimento dei termini di ultimazione dei progetti rispetto a quanto previsto dal bando Azione 1.C.a) "Qualificazione delle produzioni e dei luoghi dove si svolge l'attività dell'operatore ittico" - INTERVENTO C: Interventi del pescatore finalizzati a migliorare la raccolta dei rifiuti del mare e prodotti dall'attività ittica, compresa la raccolta da parte di pescatori di rifiuti dal mare, attraverso una modifica del testo del bando stesso; Richiamato il testo del bando Azione 1.C.a) "Qualificazione delle produzioni e dei luoghi dove si svolge l'attività dell'operatore ittico" - INTERVENTO C: Interventi del pescatore finalizzati a migliorare la raccolta dei rifiuti del mare e prodotti dall'attività ittica, compresa la raccolta da parte dei pescatori di rifiuti dal mare, pubblicato in data 06.05.2019;

Dato atto che nell'avviso pubblico approvato con Delibera del Consiglio Direttivo FLAG del 08/04/2019:

- *al punto 15. "Modalità, tempi di realizzazione del progetto e proroghe" si prevede che "I progetti devono essere ultimati entro il termine finale indicato nel cronoprogramma presentato di cui alla lettera b) del paragrafo 9, e comunque entro e non oltre il 31 dicembre 2020, compreso eventuali periodi di proroga, pena la decadenza dal beneficio del contributo.*

E' possibile richiedere una sola proroga dei termini di ultimazione del progetto, per un periodo non superiore a 60 giorni, purché compatibile e fermo restando il rispetto del termine di cui al periodo precedente.";

- *al punto 18.1. "Termini per la presentazione della rendicontazione" si riporta "È ammessa la presentazione di una domanda a saldo in un'unica soluzione. La domanda di liquidazione del saldo finale deve essere presentata via PEC al FLAG COSTA DELL'EMILIA-ROMAGNA, presso la capofila DELTA 2000 soc. cons. a r.l. entro 30 giorni continuativi, successivi alla conclusione del progetto indicata al paragrafo 15, e comunque non oltre la data del 31.01.2021."*

Visto i recenti decreti del PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI recanti misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, applicabili sull'intero territorio nazionale, e le ordinanze del Presidente della Regione Emilia-Romagna in merito al COVID- 19; e considerato che le circostanze eccezionali derivanti dall'introduzione delle misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-2019, disposte dal Governo e dalla Regione Emilia-Romagna, comportano una situazione di oggettiva difficoltà organizzativa a carico dei beneficiari, tale da poter generare molteplici ritardi nella realizzazione delle attività previste per la realizzazione dei progetti presentati; che una proroga dei termini previsti nell'avviso suddetto consentirebbe, pertanto, ai soggetti beneficiari di realizzare compiutamente quanto previsto per la attuazione dei relativi progetti presentati in sede di presentazione della domanda;

Si chiede al Consiglio di approvare un differimento dei termini di 6 mesi dei tempi di realizzazione del progetto modificando nel modo seguente il testo del bando:

- *al punto 15. "Modalità, tempi di realizzazione del progetto e proroghe" si prevede che "I progetti devono essere ultimati entro il termine finale indicato nel cronoprogramma presentato di*

cui alla lettera b) del paragrafo 9, e comunque entro e non oltre il (~~31 dicembre 2020~~) **30 giugno 2021**, compreso eventuali periodi di proroga, pena la decadenza dal beneficio del contributo.

E' possibile richiedere una sola proroga dei termini di ultimazione del progetto, per un periodo non superiore a 60 giorni, purché compatibile e fermo restando il rispetto del termine di cui al periodo precedente.”;

- al punto 18.1. "Termini per la presentazione della rendicontazione" si riporta "È ammessa la presentazione di una domanda a saldo in un'unica soluzione. La domanda di liquidazione del saldo finale deve essere presentata via PEC al FLAG COSTA DELL'EMILIA-ROMAGNA, presso la capofila DELTA 2000 soc. cons. a r.l. entro 30 giorni continuativi, successivi alla conclusione del progetto indicata al paragrafo 15, e comunque non oltre la data del (~~31.01.2021~~) **31 luglio 2021**"

Il Consiglio approva la proposta di differire di sei mesi i suddetti termini.

- 1.4 Si informa il Consiglio in merito al preavviso di diniego ai sensi dell'art. 10 bis della L. 241/90 ricevuto dalla O.I. Regione Emilia-Romagna (comunicazione id. PG/2020/216975 del 12/03/2020) in relazione alla Domanda di liquidazione del contributo a saldo del Progetto di cooperazione "NASSARIUS - Mediterranean resource management and adding value" realizzato dal FLAG Costa dell'Emilia-Romagna a valere sulla Misura 4.64, relativamente alla mancata presentazione del documento di regolarità contributiva (il cosiddetto DURC in Italia) per tre fornitori francesi pagati dal FLAG nel 2018 in occasione della delegazione di pescatori in Francia. Come noto sono state effettuati numerosi tentativi per recuperare il "DURC" francese tramite contatti con i fornitori, con URSSAF (ente francese di riferimento), i LFA GPays de Videourule, e ci è stato inviato il documento soltanto dal fornitore ATENEO, per il servizio di interpretariato durante lo study visit. La Regione Emilia-Romagna contesta il fatto che il documento sia stato recuperato successivamente alla data del pagamento pertanto ci applica una riduzione del 5% sull'ammontare della fattura: € 2.350,00x5%= € 117,5 di penalità. Con riferimento al Hotel Bellevue d'Angleterre - Boneclefs SARL ci viene contestato l'intero importo di € 1.272,40 per mancanza del "Durc". Mentre per l'hotel dall'Hotel Quai D'Azur per i 5 membri restanti della delegazione FLAG (Fattura n. 000207 del 27.08.2018), abbiamo specificato che la spesa di € 826,00 è riconducibile al pernottamento in Francia dei soggetti che prestano la loro attività a favore del FLAG. In tal caso esse si configurerebbero come spese di trasferta secondo il Regolamento Interno del FLAG.

In data 20 marzo u.s., entro i termini previsti, sono state fornite le controdeduzioni da parte del FLAG contestando le penalità assegnate che in totale ammonterebbero a € 1.389,90, non riconosciute a fronte di una spese sostenuta e rendicontata di € 19.642,28.

Il Consiglio Direttivo prende atto di quanto esposto, riservandosi di deliberare in merito ad un eventuale nel corso di una successiva seduta consiliare.

- 1.5 Successivamente viene sottoposta all'attenzione del Consiglio la proposta di avviso pubblico, già anticipata a mezzo e-mail nei giorni scorsi, per presa visione da parte dei Consiglieri, in attuazione dell'azione 3.A Diversificazione dei prodotti ittici e delle attività di pesca – intervento n.2 Azioni a finalità collettive, progetti pilota per l'applicazione di tecniche e modalità per diversificare le produzioni ittiche e le tecniche di pesca e di allevamento.

Il bando è rivolto a sostenere le seguenti tipologie di intervento riferite ad attività di VALLICOLTURA:

- 1) sviluppare o introdurre sul mercato:

- a. nuove specie ittiche con un buon potenziale di mercato,
 - b. prodotti nuovi o sostanzialmente migliorati,
 - c. processi nuovi o migliorati,
 - d. sistemi di gestione e organizzativi nuovi o migliorati
- 2) valutare la fattibilità tecnica o economica di prodotti o processi innovativi.

Importo da dotazione dell'azione € 182.631,18.

Beneficiari:

- a) imprese ittiche, in forma singola o associata (le imprese in forma associata devono già essere costituite al momento della presentazione della domanda), i cui interventi siano realizzati nell'area del FLAG della Costa dell'Emilia-Romagna;
- b) organismi scientifici o tecnici quali Università, Istituti e centri di ricerca pubblici e privati, solo se ricompresi all'elenco degli Istituti riconosciuti dal MIPAAFT – Direzione Generale della Pesca Marittima e dell'Acquacoltura. Tale elenco è consultabile al link <https://www.politicheagricole.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/8893>.

Contributo: 100% per beneficiari pubblici, 80% azioni collettive, 50% per beneficiari privati che non soddisfano il criterio collettivo.

Si propone al Consiglio di avviare una consultazione on-line con il mondo associativo per raccogliere eventuali osservazioni, che dovranno pervenire al FLAG entro 10 gg., e a seguito della valutazione delle osservazioni, se recepbili, saranno inserite nel Bando, che sarà sottoposto per l'approvazione nel corso della prossima riunione del Consiglio Direttivo, prima dell'invio al NUTEF regionale per il parere di conformità.

Il Consiglio approva la proposta.

- 1.6 A questo punto, su invito del Presidente la coordinatrice relaziona al Consiglio in merito allo stato di attuazione delle seguenti ulteriori attività del FLAG CER:

Stato di avanzamento delle istruttorie dei progetti di cui alle azioni 4.A "azioni informative" e 1.C.B "Interventi immateriali, certificazione, marchi collettivi...": sono in corso di completamento le istruttorie per la proposta di graduatoria provvisoria da proporre nella prossima seduta del Consiglio Direttivo.

Inoltre si informa il Consiglio che sono in attesa di parere di conformità del NUTEF i bandi riferiti alle Az. 3.A.1 Ittiturismo; 4.B Musei Allestimenti, progetto di cooperazione PCP – Patrimonio Culturale della Pesca; progetto Tarta-Tur 2; inoltre sono in attesa i controlli in loco da parte della O.I.-RER delle imprese acquicole che hanno presentato la rendicontazione a fine dicembre controllata dal FLAG e inviata in Regione, al fine di concludere il procedimento e la RER assumere l'atto di liquidazione.

Per quanto riguarda i prossimi bandi da pubblicare, sono in corso di predisposizione le proposte di bando riferite all'Azione 1.B.2 – in attuazione del Concorso di idee nelle aree Portuali e all'**Azione 2.A.2 Habitat investimenti. Quest'ultima, in corso di definizione, sarà inviata per consultazione ai componenti del Consiglio Direttivo, già nelle prossime settimane, in modo da sottoporlo per l'approvazione nel corso della prossima seduta di Consiglio.**

Con riferimento alle attività di cooperazione, si ragguagliano i presenti in merito ai Progetti "Donne nella Pesca" e "Blue Coast agreement" che non sono ancora stati presentati per l'approvazione e il capofila del progetto GAC di Chioggia Delta del Po sta raccogliendo la documentazione dai vari partners del progetto e completando i rispettivi fascicoli progettuali.

Il Consiglio prende atto di quanto esposto.

1.7 Infine, il Consiglio valuta l'opportunità di realizzare un videoclip promozionale, finalizzato a divulgare e promuovere il territorio del FLAG COSTA EMILIA-ROMAGNA e delle marinerie, in linea con l'invito che la rete europea dei FLAG FARNET ha rivolto ai FLAG, di effettuare campagne di comunicazione per promuovere la salubrità del pesce fresco locale al fine di incentivare il consumo di pesce locale in questo periodo di emergenza COVID 19 che ha comportato un calo nel consumo del pesce e una forte crisi del comparto della pesca e dell'acquacoltura. Considerato che è necessario realizzare il video clip in tempi brevi, vista la situazione di crisi determinata dall'emergenza sanitaria COVID 19, si ritiene opportuno affidare l'incarico a TUTTIFRUTTI SOC. CONS. A R.L., già incaricata per l'attuazione della realizzazione dei servizi di promozione e comunicazione del progetto a titolarità "Festival del mare - rassegna itinerante alla scoperta delle marinerie e dei prodotti ittici della Costa dell'Emilia-Romagna"; Azione 4.B "Integrazione pesca turismo e cultura delle marinerie" avendo nella realizzazione dell'incarico precedente già realizzato diverse azioni di promozione e comunicazione tra cui, in particolare, la registrazione degli eventi, delle marinerie della costa dell'Emilia-Romagna, dei prodotti della pesca e dell'acquacoltura e pertanto dispone di immagini e video clip delle marinerie e dei pescatori, da assemblare in un video nuovo e promozionale.

Il Consiglio pertanto, dispone di richiedere a TUTTIFRUTTI SOC. CONS. A R.L. la disponibilità per realizzare un video clip informativo, conoscitivo e promozionale per illustrare le specificità delle marinerie dell'area del FLAG e dei suoi prodotti ittici al fine di promuovere il consumo di pesce fresco locale e far conoscere le marinerie del FLAG CER, con musica di sottofondo e testo scritto italiano e inglese, per l'importo di Euro 650,00+IVA. Detto costo trova copertura finanziaria nell'ambito delle spese di gestione e animazione del FLAG CER.

2. Varie ed eventuali.

Non vi sono ulteriori argomenti da trattare.

Al termine della discussione il Consiglio Direttivo, con voti unanimi e palesi,

DELIBERA

1. di prendere atto dello stato di avanzamento delle attività in attuazione della SSL e del relativo Piano di Azione nel settore della pesca e dell'acquacoltura a valere sul PO FEAMP 2014/2020 ed in particolare:

1.1. di prendere atto delle richieste di proroga pervenute relativamente al termine di conclusione dei lavori e alla presentazione delle domande di liquidazione, per i progetti ammessi a contributo a valere sull'azione 1.B. INTERVENTI DI QUALIFICAZIONE LUOGHI DI IMBARCO E SBARCO" AVVISO PUBBLICO PIANO DI AZIONE FLAG COSTA DELL'EMILIA-ROMAGNA, e dispone, in analogia a quanto concesso ai beneficiari pubblici su alcune misure del PSR (cfr. DGR 179 del 9/03/2020 inerente "ULTERIORE DIFFERIMENTO DEL TERMINE UNICO DI FINE LAVORI, RENDICONTAZIONE DELLE SPESE E PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PAGAMENTO A SALDO", per cause di forza maggiore dovute al COVID-19) e di concedere un differimento del termine unico alla conclusione e rendicontazione finale dei progetti di cui all'Azione 1.B, al 31 ottobre 2020,

approva inoltre la proposta di adeguare la scadenza per la presentazione della domanda di liquidazione dello stato di avanzamento lavori pari almeno al 50% della spesa ammessa al netto delle eventuali economie derivanti da ribassi d'asta al 30 giugno 2020,

dispone quindi il seguente differimento dei termini indicati al par.18.1 del bando:

“Entro e non oltre il termine improrogabile del 30 giugno ~~2019~~2020 può essere presentata al FLAG una domanda di liquidazione dello stato di avanzamento lavori pari almeno al 50% della spesa ammessa al netto delle eventuali economie derivanti da ribassi d'asta. Fermo restando il rispetto del termine del 30 giugno ~~2019~~ 2020 è ammessa la rendicontazione dello stato di avanzamento lavori percentualmente più basso, e comunque non inferiore al 30%, se adeguatamente motivata e comunicata. Resta confermata la possibilità di richiedere il saldo in un'unica soluzione a conclusione del progetto. Il termine per la domanda di liquidazione del saldo finale è fissata entro il ~~30-MARZO-2020~~ 31 ottobre 2020 pena la decadenza dal beneficio del contributo, fatto salvo eventuale proroga.

E la conseguente modifica al par.15 del bando:

(...) I progetti devono essere ultimati entro il termine finale indicato nel cronoprogramma presentato di cui alla lettera b) del paragrafo 9, pena la decadenza dal beneficio del contributo, e fatto salvo il termine perentorio del 30 giugno ~~2019~~ 2020 per la rendicontazione di uno stato di avanzamento lavori secondo le modalità di cui al paragrafo 18.

I progetti devono essere comunque ultimati e rendicontati con le modalità di cui al paragrafo 18 entro e non oltre il ~~30-marzo-2020~~ 31 ottobre 2020, pena la decadenza dal beneficio del contributo.

Fermi restando i limiti ed il rispetto della normativa nazionale in materia di contratti pubblici, è possibile richiedere una sola proroga dei termini di ultimazione e rendicontazione finale del progetto, per un periodo non superiore a 60 giorni, purché compatibile e fermo restando il rispetto del termine per la rendicontazione dello stato di avanzamento del progetto, salvo la possibilità di concessione di proroghe per causa di forza maggiore dovute ad uno stato di emergenza nazionale.

1.2 di prendere atto dell'avvenuta approvazione, da parte dell'O.I. Regione Emilia-Romagna, della revisione intermedia della SSLL e contestuale approvazione della quarta variazione del relativo piano finanziario rimodulazione finanziaria, adottata con DGR n. 4053 del 10/03/2020;

1.3 di autorizzare il differimento dei termini alla conclusione dei progetti e della relativa rendicontazione dei progetti ammessi a contributo a valere sul bando riferito all'Azione 1.C.a) "Qualificazione delle produzioni e dei luoghi dove si svolge l'attività dell'operatore ittico" - INTERVENTO C: Interventi del pescatore finalizzati a migliorare la raccolta dei rifiuti del mare e prodotti dall'attività ittica, compresa la raccolta da parte di pescatori di rifiuti dal mare, modificando i paragrafi 15 e 18.1 del relativo bando come segue:
(...) al punto 15. "Modalità, tempi di realizzazione del progetto e proroghe" si prevede che "I progetti devono essere ultimati entro il termine finale indicato nel cronoprogramma presentato di cui alla lettera b) del paragrafo 9, e comunque entro e non oltre il ~~31-dicembre-2020~~ 30 giugno 2021,

(...) al punto 18.1. "Termini per la presentazione della rendicontazione" si riporta "È ammessa la presentazione di una domanda a saldo in un'unica soluzione. La domanda di liquidazione del saldo finale deve essere presentata via PEC al FLAG COSTA DELL'EMILIA-ROMAGNA, presso la capofila DELTA 2000 soc. cons. a r.l. entro 30 giorni continuativi, successivi alla conclusione

del progetto indicata al paragrafo 15, e comunque non oltre la data del 31.01.2024. 31 luglio 2021”;

- 1.4 di prendere atto del preavviso di diniego ai sensi dell'art. 10 bis della L. 241/90 ricevuto dalla O.I. Regione Emilia-Romagna (comunicazione id. PG/2020/216975 del 12/03/2020) in relazione alla Domanda di liquidazione del contributo a saldo del Progetto di cooperazione "NASSARIUS - Mediterranean resource management and adding value" realizzato dal FLAG Costa dell'Emilia-Romagna a valere sulla Misura 4.64, nonché delle controdeduzioni fornite dal FLAG con Prot. N. 153/2020/P in data 20.03.2020, riservandosi di deliberare in merito ad un eventuale nel corso di una successiva seduta consiliare;
 - 1.5 di avviare una consultazione on-line con il mondo associativo per raccogliere eventuali osservazioni alla proposta di bando in attuazione dell'azione 3.A Diversificazione dei prodotti ittici e delle attività di pesca – intervento n.2 Azioni a finalità collettive, progetti pilota per l'applicazione di tecniche e modalità per diversificare le produzioni ittiche e le tecniche di pesca e di allevamento, riservandosi di deliberare in merito nel corso della successiva seduta consiliare;
 - 1.6 di prendere atto dello stato di avanzamento dell'attività istruttoria in relazione ai progetti candidati a valere sulle Azioni 4.A "azioni informative" e 1.C.B "Interventi immateriali, certificazione, marchi collettivi...", riservandosi di approvare i rispettivi esiti e la proposta di graduatoria provvisoria nel corso della prossima seduta del Consiglio Direttivo; nonché dello stato di avanzamento degli ulteriori progetti, come esposto in premessa;
 - 1.7 di approvare la realizzazione di un videoclip promozionale del territorio del FLAG con particolare riferimento alle Marinerie e al pescato, al fine di divulgare concetti come la freschezza e la salubrità del pescato della Costa dell'Adriatico oltre che a divulgare le informazioni sulle caratteristiche delle marinerie che caratterizzano l'area del FLAG, affidando l'incarico al fornitore TUTTIFRUTTI SOC. CONS. A R.L. - Partita Iva: 00238160394, per l'importo di Euro 650,00+IVA;
- di prendere atto dello stato di attuazione delle ulteriori attività, di cui all'esposto in premessa, riservandosi di deliberare in merito nel corso di una successiva seduta consiliare;
 - di autorizzare il Presidente, ai sensi dell'Art. 12 dell'Atto costitutivo, a dare esecuzione a quanto sopra deliberato e che le suddette procedure saranno effettuate dal GAL DELTA 2000, in qualità di soggetto capofila dell'ATS FLAG,
 - di confermare che non sussistono situazioni in cui un membro del Consiglio Direttivo si trovi in conflitto d'interesse;
 - di confermare che la decisione è assunta con almeno il 50% dei voti espressi provenienti da componenti dell'organo decisionale rappresentativi di partner che sono autorità non pubbliche.

Null'altro essendo a deliberare, la seduta viene tolta alle ore 16.00.

Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente
F.to (Lorenzo Marchesini)

Il Segretario
F.to (Diego Viviani)